

РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

THE WORKING PEOPLE

ПОРЯДКОВЕ ЧИСЛО 86.

ОРГАН ФЕДЕРАЦІЇ УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

REGULAR NUMBER 86.

РІК IV.

Ч. 19.

СЕРЕДА, 15. МАЯ, 1912.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MAY 15, 1912.

No. 19.

VOL. IV.

ВІДКЛИК!

Подає ся до відома відділів Ф.У.С.Д., що провінційальна конвенція Манітоби, яка мала відбутись 26 мая в Вінніпегу, з ріжких непредвиджених причин відложена на пізнішу пору.

За Орг. Ком.
Р. А. Риг, секр.

ПОВІДОМЛЕННЯ

I.
Всім тим, котрі були улічені до вирівняне залогової передплати і що упродовж трох тижнів не дали особі жадної вѣсти, стримує ся дальшу висилку нашої газети.

II.
Дирекція уважає за відповідне пригадати також всім тим, котрі замовляли оказові числа а описали проносили, щоб їм слати газету і заждати якийсь час на передплату, хай тепер старують ся виповнити свою повинність, бо на дальше ривож будемо змушені стримати їм дальшу висилку „Робочого Народу“.

Дирекція.

Зверніть увагу на „Констат“, який є поміщений на 4-тій сторони сего числа.

„Рада Сімох“ тов. ім. М. Січинського звертає ся до всіх тих, котрі еще до сей пори не позвертали колекторських лист і портретів на фонд оборони Мер. Січинського, щоб старали ся в короткім часі звернути на адресу „Робочого Народу“ для „Ради Сімох“. Хто має еще листи незаповнені жертводавцями, так най старе ся якнайскорше їх заповнити і відіслати до нас.

„Рада Сімох“.

НОВИНКИ.

„Організація наша з кожним днем зростає в більше число відділів Ф. У. С. Д. Сим разом тов. Крат гукав на організацію в Саскачевані, щоб і тамошних мейджанців розбудити до нового життя і запалити в них іскру соціалістичної науки. Роботу свою розпочав він від Йоркстону, де й заснував новий відділ нашої соціал-демократичної Партії. Це є наш другий відділ в тій провінції.“

„Для 12. мая розпочалась в Індіанополіс, Інд. конвенція соціалістичної партії Злучених Держав. Ми, канадійські соціал-демократи бажаєм нашим то-

варити як найлучших улічених і сили до дальшої інтензивної праці, в борбі о поліпшенє долі поневоленого робітництва.“

„Страйк пенсильвенських майнерів треває дальше. Декуда приходить до поважніших спорів між майнерами а поліцією. В Майнервил коло Поввил падо кількох робітників жертвою таких спорів. Однак стайкуючі ось що говорять: Можуть нас бити і стріляти тільки хочуть, а не уступимо. Смерть для нас не страшна. В майнах кожного дня зарядаємо її в очи. З рештою чим скорше, тим ліпше. Такий настрої хто знає чим може покінчитись, коли не будуть залагоджені домаганя робітників.“

„Один богач в Вашингтоні, жидівського походження. Макс Пам жертвував 25,000 доларів католицькому університетови з усмівєм, що гроші будуть зужити на поборованє соціалізму. Дивно тільки, що еще живуть так далеко узкоумні люди як Пам, які думають, 25,000 доларів побороти ідею соціалізму. Се не досить що дурне, а й якийсь біс ся з сего.“

„В Мексикі дадо ся відчувти землетрясенє, яке знищило половину міста Заполаен і Гузмен. Число погиблих вносить 50 а ранених поверх 13 осіб.“

„В Німеччині панує тепер загальне обурєнє в прїдї преси. Дуже критикує ся поступок президента прусского сойму, який завїзав поліцію, щоб випровадити з сали нарад соціал-демократичного посла Боргардта. еще більш обурєнє викликало захованє ся поліції єупроти репрезентантів на-рода.“

„В Чикаго вже від кількох днів розгорів ся страйк друкарських робітників в числі понад 600. Тільки виходять газети соціалістичні, де працюють добре ситуовані самі юніїні робітники. Трет газетярський вогни силами старає ся привернути робітників до дальшої праці. Свеби бачучи, що се не жарть, не хотять також ні наслати, ані розпродувати газети. Друкарі в Нью Йорку ухвалили давати своїм товаришам в Чикаго око- \$5000 тижневої підмоги, до укінченя страйку. Мабуть в понеділок не вийде вже ані одна тростова газета.“

„Вільні російський Ніколюшка знова малює себе кровю робітників засланих. Щось неімовірного приходить ся чути, що на Сибірі військo російське розстріляло більше чим 400 єпокіїних робітників, які ішли до прокуратора в цілі предложеня йому своїх скарг і просьб. Подія ся мала місце в полковарні золота над рікою Ленок. Коли давo сальву, то інженер Тульчинський давав знак, щоб перестали стріляти, але ротміщ жандармерії не уважав на сей знак, а казав стріляти дальше вже до тих, що лежали побиті на землі. Такі страшні лайдацтва діють ся в Росії, а богато нашого замогелдиченого народу хоче бути підданим тої славетної Росії.“

„В Вашингтоні вніс сенатор Рут „біл“, в яким домагає ся видаваня політичних переступців в руки їхніх держав. Коли такий внесок перейде, що є дуже можливим, бо більша часть послів обох партій симпатизує з сим внеском, то кождий невітідний іммігрант для америкаєських політикерів буде відданий в руки його держави. Поці-

лих Злучених Державах відбувають ся мітинги на яких зібрані протестують проти такого ганебного внеску Рута.“

„В Нью Йорку знайшов 15-літній хлопєць гроші і шаперв вартости пів мільона доларів. Коли приніс згубу власителєв на Бродвей, то сей дав йому в нагороду аж квідр (25цт.).“

„Як далеко посуває ся безличність капіталістичних судів свідчить слідуєче: В Сїяті суддя Генфорд відбрав соціалістови Ольсонови горожанський шаперв за те, що сей признав ся, що є соціалістом і прямує до радикальних змін в конституції Зл. Держав. Є се перший сего рода випадок в історії Злучених Держав.“

„Від 22. мая буде перевожена почта з Нью Йорку до Вашингтону після позволеня генерального поствестра не желїзницю, а бальонами (аероплїанами).“

„Joseph Ettor організатор I. W. W. і Arthur G. H. редактор італїєської соціалістичної часописи в Нью Йорку, будуть суджені в Салем, Масс. дни 27. мая під закладом, що вони спричинили смерть Анни Ля Піззо підчас демонстрації страйкуючих в Лорене, Масс. Капіталісти всіма силами старають ся, аби сї провідники страйку покінчили на електричній кріслі. Шайка детективів цілий час фабрикує докази проти увязаних. Помимо, що кільканаїцятьох свідків визнає, що арештовані невинні і були в той час далеко від постріленої жєнщини, то сего кровожадним капіталістам еще мало.“

„Як по всіх інших країтах пекарі організують ся в юнії і борють ся о підвижку платні і коротший день пради, такі в Вінніпегу організує ся пекарська юнія. Мітінг в сїй цілі відбуде ся в суботу в галї на Манїтоба і Новєре Ст. о 8. год. вечером.“

„В Квебеку відбулись провінційальні вибори і ліберали дістали величезну більшість. Результат такий: Ліберали 60, консервативів 17 а робітничих послів 2. В двох повітах еще голосованє не скінченє.“

„З Тієної каталїєської ністрії а зїгнацію“

„Що чувати в Мексикі? Еміль Гомєз, який недавно був проголошений повстанцями президентом Мексика, зник без слїду. Генерал Орозко протичить ся єому виборови Гомєза, коли знову Гомєз твердить, що його вибрали президентом ті самі люди, на якім Орозко був генералом. Тепер між ними двома „великими“ людьми провадить ся серйозне непорозумїнє. Гомєз очуствив Juarez а візд його держать в тайні. Страх має великі очи.“

„Перед Англією стоїть знова та страшна мара страйку майнерів, котрий доперва перед кількома тижнями закінчив ся. Майнера полудневої Валї не хочуть узнати постанови лїорда Алдвінса, що до високости платні. Алдвінс затвердив денну платню нивше 5 шїлінгів. Майнери знова сподївали ся 5 шїлінгів що найменше. Скаликає краєву конференцію до Лондону. Звїсний провідник послїдного страйку, ціліст Стантон, стоїть і тепер на чолї сего руху, який заявляє, що коли прийде знова до нового страйку, домаганя майнерів піпрувоє робітники заняті в промислі перевозовів.“

„Як репортєр організатор юнії Фліт, то ціла справа з Мекнамарами причинила ся дуже до зросту числа членів юнії. За той час вступило до юнії 250 тисяч нових членів.“

„Як нарід любуеть ся служити при військy свідчить слідуєче: щоб уратувати ся від війська в Росії, пробивали собі мода болонку слухову в уєі. В Галїчїні знова зауважено, що много молодих людей має скривлений хребетний стовп. Остаточнo лікарі переконали ся, що не є се вади природи, а пороблено себе пугучно калїками.“

„Австрійський премїєр міністрів граф Шїрко нараз осліп дня 15 мая. Лікарі доказують, що він лишить ся вже слїпам на ціле жите.“

„Православний архїєпископ Гермоген в Р. фравдував около 600 бив“

SALTZMAN & LIPSHITZ.

Если хотите купить, продать или замянить дім або лот, зайдїть до Зальцмана і будьте певні, що все зробить ся як найліпше.

Зальцман укінчив університет на Civil Engineer і робить плїни, вимірує і обчислює лоти по уміркованих цінах. Інженерські поради безплатно. Асекурація від огня і моргечи (mortgages).

Ви все пожадані в нашій офісі.

Офіс 876 Main St.

Winnipeg.

Phone: St. John 761.

ALLOWAY & CHAMPION, BANKERS

(Аловей і Чемпїон, Банкери).

667 Main Street,

Winnipeg, Man.



Люди, котрі хочуть спровадити своїх свояків або приятелів з Краю, повинні тепер зкупити у нас для них шїфкарти і забезпечити для них скору їзду.

На весні дуже богато людей їде до Канади, котрі не мають шїфкарти, і мусьт чекати довгий час на місце.

Ми посилаємо гроші до Краю, так що не беруть нічого в Краю за змінє. Також мїняємо тутешні гроші на краєві.

Ми також продаємо білєти на желїзницю Grand Trunk Pacific.

Продаємо канадійські і краєві марки.

Наш офіс отворений від 9. до 6. щодня, а в суботу від 9. рано до 9. вечер.

S. GENIK, УПРАВИТЕЛЬ ЗАГРАНИЧНОГО ВІДДІЛУ.

твітка, дівчину, задіяна, тай засунув ся х катів, що збіглих ся вшити ся на свою здо-

Павло Крат.

зв'яз брательної приватності прав, рівності в теорію застосовано сяльні — розділені ді: „В єдності сила”, зволена тих, котрі пра-

раведливості для всіх, ня жита для всіх чле-

и і правди, найкрасем, яке колибудь про-

Личина.

бвів дня 16. VI. 1912. ентацію в австрійським озич клуб українських

в попереднім так і сім яменті завязали такса-евій клуб. Так отже інська репрезентація в парламенті творить три окремі клуби; — укр. соціал-демократий посол (Вітик) на-ком розвитку в новім яменті „однорідного юза соц. дем. послів” шов як гостіант до бу німецьких соц. дем-ів”.

оби получить три укр-би в одну цілість бу-амого початку, але в-осі не увінчалися ня-успіхом. Проби сі обер-сь довкола двох форм нізації українських по-в парламенті — союз-клубової. Союзна фор-ала би полягати на тім, три українські клуби в-вах загально-національ-штуть згідно й разом, ших має свою автоно-

Клубова-ж форма ви-ачючи існуючі партійні би вимагала би без-дну однорідність і со-рність в усіх справах. українські націонал-де-ратичні і буквинські би обетують останню му, радикальні першу, отьба між одними і дру-и за форму українськ-яментарної репрезен-травля, повторяемо-самих початків, ш-а дуже загострилась, чим виходить на я-ти, які досить компр-ють українських по-

к треба дивитись на сю тьбу укр. радикалів в-націонал-демократами ковинцями?

до прилягнутих до-складови європейських яментів, то ми бачимо, оловну роль в-мовано репрезентації в-парламентах відграють ресипевних озна-них, суспільних у-п. Не інакше є і-рійським парламента-тут на перший погляд-дало би, що в ньому-інтереси суспіль-а інтереси на-ональності і-першу роль в формо-

ню репрезентативної поодино-ких партій. Репрезентація польська в Галичині, яка творить, як відомо, „Коло польське”, до котрого на-лежать всі буржуазні поль-ські послы, далі „Чеська єднота” буржуазний „Ні-мецький Союз”, — вони потвержували сей погляд. Але так не є. Побіч всіх тих національних репрезента-цій існують поза ними ре-презентації робітництва. І коли зйти під увагу, що „чеська єднота” а таксамо „німецький союз” повста-ли тільки в теперішнім на-рляменті, — то прйддемо до переувідчепл, що не націо-нальні інтереси, але інтереси посідаючих класе кождо-го народу наказують орга-нізуватись їх репрезента-там з обави перед арозом і політичним скрінлюванем представників клас виді-чених то є міейського і сіль-ського пролетаріяту. Але ми знаємо, що і серед посі-даючих класе є ще група, ко-трих інтереси не завжди сходять ся. Ми тому розу-міємо, чому при голоосовану над важними справами, от-пр. над справою торговель-них трактатів, охоронних політ. д. голоси послів з-тих одноцілних національ-них організацій розбивають ся. Послы того самого сою-за голосують проти себе. Незбитий се доказ, що в-формовано політичних ре-презентацій в парламентах відграють головну роль, інтереси суспільних груп.

Як-же в виду сказаного представляється ся нам боротьба укр. радикалів і націо-нал-демократів за форму спільної організації в австрійським парламентах? Навіть тоді, колиб радика-ли, котрі хотять опирати ся на селянство в про-тивенстві до укр. націо-нал-демократів, котрі опи-рають ся на середніх еле-ментах нашого села і міста, колиб вони мали свою вити-чену політичну лінію, по-крайній мірі таку, яку мають націонал-демократи, навіть тоді моглиб вони згодити ся тільки на союзну форму української парламентар-ної репрезентації. Але в-спори за сю форму не гра-ють і інтереси тих суспіль-них груп, які заступають одні і другі майже ніякої ролі. Укр. націонал-демо-крати користаючи з того, що вони є йні найсилній-ші, обетують тому за клубо-вою формою, за безогля-ною карністю і солідарно-стю клубовою, аби свою політику накинати укр. ра-дикалам, аби їх змайоризу-вати, аби без протесту і опо-внці вигідно йти до своєї цілі — стати правитель-ственною партією. І сего змайоризована власне, зречення ся всякої своєї думки політичної та своєї тактики обавляють ся українські радикали і тому вони не хотять і не можуть приста-ти на диктат укр. націонал-демократів, — на утворене одноцільного і солідарного клубу, який обєднувавби всі три дотеперішні клуби.

Чи одначе не доходять згодом укр. радикали, ба-

чучи свою безсилність і безцільність в парламенті, зрезигнувати зі свого ста-новища, час се покаже. В. Левинський.

ХТО ХОЧЕ ЗАРОВИТИ НА ФАРМЕРАХ? (Е. В-ін).

Манітоське, провінціо-нальне правительство, під проводом свого прем'єра міністра Робліна ліквідує свої плани або краще ска-зати — консервативна пар-тія вважає вигідним для се-бе задосити учинити бажан-ням великих капіталістич-них організацій.

Правительство Робліна грає в політику з фермер-ми. Зробило воно в рефер-мах такий великий крок вперед, що провінція до теперішнього часу являє ся володітелькою около 172 елеваторів містичних поверх 442 мільони бушлів збіжа. Чи провінція є властитель-кою в дійсності, чи тільки на урядових актах та на шпальтах буржуазних га-зет, — для нас ясно, що керманічами в управі еле-ваторами були одні і ті са-мі птвиці, тільки в іншій пі-рї. Та суть не в тім.

Якраз всю пору, назначе-на правительством Робліна спеціальна комісія яка роз-сліджує болоче для них і для їхньої кишені, питає — чому елеватори не прино-сять такого великого дохо-ду, якого для їх вовчих апет-итів повинен числити ся если не мільонами то при-найменше десятками і сот-ками тисяч річно. Не один день та місяць стратили сі мудрі мужи, зраховуючи розходи та приходи, не од-ен раз збирались на зви-чайні та надзвичайні мітін-ги, тратили дорогий час і діставали від правительста добру платню. Рівнож по-служуючись своїм могутнім правом, не оден з цих рипа-рів мав тайне порозуміння з керманічами „Grain Growers Association” після яко-го чув себе щасливим, бо його банковий рахунок зріс на кілька тисяч.

Чогож додумалась комі-сія? Всі елеватори, говорять вони, приналежні провін-ціальному правительству Манітоби, приносять вели-кий недобір, бо народ се значить фермери не трима-ють ся їх благородного же-лання „облегчити уселія за-міни”. Тільки 40% всего збі-жа зібрано в 1911 р. в Мані-тобі перейшло через прави-тельственні елеватори. Яка іронія!

(Дальше буде).

LIMO DRUG CO. Давайте GEO. E. ROGERS, the Chemist 803 MAIN ST. WINNIPEG, MAN. Ніхто вже більше не сумніває ся о славі нашої медичної дирекції і аптеки. Наш великий новий каталог скоро вийде в друку. Висилає ся безплатно за 2 цт. Марку. В случаю слабости звертайте ся до нас.

Дописи.

ДЕНЬ 1-го МАЯ В МОНТРЕАЛІ.

Монтреальські робітники святкували день 1. мая з великою радістю. Попе-редних років ніколи не уда-валась демонстрація, бо по-ліція сейчас кидалась на де-монстраторів і відбирала їм прапор (пр. прапор поль-ських товаришів стоїть вже 4 роки в City Hall).

Сего року робітники від-жили духом. Все тиждень вперед були підготовані до святкування 1. мая, а навіть були готові на всі ентуальности з по-ліцією.

О 8. год. вечером висту-пили всі робітники в похід улицею Мейн. Попереду йшла товаришка убрана на червоно, несучи прапор а за нею поуставляли ся всі відділи в ряди. Український, як найбільший відділ, уста-вив ся з самого заду. Пу-стели ся в похід, заграла му-зика — з тисячних грудий розляглись звуки „Марсе-леза”, і душа розривалась з радости. Поліція потратила голови. Час від часу дава-лись чути оклики:

Хай живе день 1. мая! Хай живе соціалізм! Так перейшли на площу коло сіті гол. Ту вже згромади-лось поверх 12 тисяч наро-ду. Розляглись громи про-мови бесідників всіх націй. В українській мові говорив майже дві години тов. Гни-да. Коли вже бесідники обговорили докладно свято 1. мая, рушили всі походом до Модерної галі, де до піз-ньої ночі відбувалась забава. Ви, українські робітники можете гордитись, що так численно взяли участь в сім святї. Тож йдіть впе-ред сміло, бо до страчени у вас нічого, а до здобути цілий світ!

Участник.

Позір! Позір! Хто не чув в Манітобі про славного масара Андрєйчука, хто не хваляв його найсміячійших ковбас і шанок? Я його ученик, хто спробував кой масарські виробы, той каже, що Брандштейн варить свого учи-теля Андрєйчука. Наш говор тим добрий, що ми робимо його з най-ліпшого і свіжого м'яса. М'ясо на-сладі ковбас, вироблювані на старокравній лад, також овальсо-ни, шпанка, всякого рода м'яса і різні виступали по низькій ціні. На замовленя висилаємо на котрі, як також даємо шторни-кам по складовій ціні. Говоримо по-руськи. J. BROUNSTEIN 148 Higgins Ave. Winnipeg, Man.

ГОНОР, МАН.

До нас прибув з Вінніпе-гу т. Крат, скликав мітінг, обговорив як капіталісти мучать бідного робітника і сеуть з нього послідні каплі крові. Згаданий товариш го-ворав через чотири години. Всі присутні склали го-рничу подірку т. Кратови за його щирю працю. Вкінці засновано відділ Ф. У. С. Д. ім. Тараса Шевченка, до я-кого ввійшли в заряд слї-дуючі товариши: А. Косо-вич секр. прот., Н. Сивак секр. фінанс., Василь Мор-гач орган., Василя Бажан бібліотекар. Сходили мають відбувати ся у т. Дмитра Ба-жана.

А. Косович, секр.

ШКОЛА СТРИЙ.

Дня 20. цвітня прибув до нас т. Якимів в справі організаційній. Скликав мітінг до школи і помімо так поганой погоди, явилось споре число людей.

Тов. Якимів забрав слово, висявив фермерам їхне ни-вішнє положенє, порівнав їх житеві недосагачі з капі-талістичними розкошами і доказав їм, що пролетаріят переживши невільництво і феодализм, стає переживати тепер капіталізм. Своєю плавною та логічною мо-вою, він просто удучився присутних. По скінче-ню його бесід, засновано відділ Ф. У. С. Д., до якого вписало ся 14 членів і 2 чле-ниви. Присутні зложили \$3.00 на чартер і вибрали заряд відділу як слїдує: Ів. Васю організатор, Кодрат Садовий заст. організатора, Оп. Рибак секр., Дмитро Максимий касієр, Никола Підручний секр. дрогоко-лярний.

Никола Гунька.

ПОВІДОМЛЕНЕ.

Отсим повідомляє ся усі відділи Ф. У. С. Д., що від-діл в Ліл розвязав ся з при-чини безробітї. Гроші, яких є \$6.90 відсилає ся на фонд М. Січанського. Бібліотека ляшає ся в Келгарі, бо біль-ща часть членів є заняті при роботі тамже. В разі ко-ли в Ліл відновить ся від-діл, так книжки будуть звернені відділові назад.

М. Коєтинюк секр. Н. Пантелюк преде.

Новість.

Звертаємо увагу нашим читачам, що на днях появил ся в Винніпегу виданєм Руської Книгарні малий ки-шенковий русько-англій-ський словарець. Формат представляє ся дуже хоро-шо, в скріпній оправі. При-англійських словах є також вимова тажже українським письмом. Помимо деяких малих недосаг, які да-лять ся в ньому замінити, поручаємо його нашим чи-тачам з тою надєєю, що ско-ристають з нього більше, чим з всяких видаваних на-чужих мовч.

ВІД ВИДАВНИЧОЇ СПІЛКИ „РОБОЧОГО НАРОДА”

КОНТЕСТ.

На загальних зборах членів і Дирекції Спілки „Ро-бочого Народу” дня 1-го цвітня ухвалено оголо-сити „КОНТЕСТ” і від 10-го цвітня до 10-го ли-пня с. р. річну передплату на „РОБОЧИЙ НАРОД” поставити \$1.50.

В протязі счх трох місяців „СПІЛКА” постановила зібрати тисячу нових передплатників.

В разі, коли тисяча передплатників буде зібрана в протязі означеного часу, то „Робочий Народ” або буде виходити на шістьох сторінках, або передплата і на-далі лишить ся \$1.50.

Щоб заохотити Товаришів і Прихильників до зби-рня передплати на „Р. Н.” ухвалено „КОНТЕСТ” себто дати ПРЕЗЕНТ тим, хто найбільше збере перед-плати. Нагороди будуть такі:

- 1. ГРАМОФОН і 12 пісень до него, вартости — \$ 30
2. ЗЛОТІЙ годинник димський або мужеський з виритим на нім іменем „Роб. Народу” — \$ 20
3. БІБЛІОТЕКА — \$ 10
4. ВЕЛИКИЙ портрет Мир. Січанського в чудових рамках — \$ 5
5. П'ЯТЬ женських зол. брошок або чотирь зол. спінок до краватки з відзнакою Тов. ім. М. Січанського по \$1.

Решта, хто буде збирати перед-платників, дістануть гарний презент рівний десятому процентови зібраних грошей.

Хто купить шейр, дістане на один рік „Робочий Народ” за дармо.

Спішіть за сю малу ціну заперенумерувати найліп-шу українську робітничу газету на американській асмі-лі!

Спішіть збирати передплату. Хто більше попрацю-є для піднесеня „Р. Н.”, той дістане злину нагороду! Але і малий труд буде нагороджений.

Ставайте до праці, щоб 10-го липня ми могли ска-зати, що спільними силами ми щось зробили!

Перший кишениковий РУСЬКО-АНГЛІЙСЬКИЙ І АНГЛІЙСЬКО-РУ-СЬКИЙ Словарець обнимає 80.000 виразів 208 сторін дрібного друку з граматикою, азбучкою друкованою і писаною і що найважніше з вимовою англійських слів. Формат Словарця такий, як бачите на образку, опра-вленний в мяголь-ку скірку, оздо-блений гербом України і золотим витиском. РУСЬКО-АНГЛІЙСЬКИЙ І АНГЛІЙСЬКО-РУ-СЬКИЙ Словарець є тим konieczний для кожного Ру-сина, що даєть ся носити завжди в кишені, а щоби скоро знайти потрібне слово, на те є поаз-бучний режістер так в руській як і в англій-ській частї. ЦІНА СЛОВАРЦЯ 75 ЦЕНТЕ. Для агентів добрий оует. Замовляйте в Видавництві під адресою: RUSKA KNYHARNIA 850 Main St. Winnipeg, Man.

Свій до свого! Дорогі країни! Маю честь повідомити, що я отворив КРАВЕЦЬКУ РОБИТНЮ на 425 Alfred Ave. Winnipeg, Man. Приймаю замовленя на нові убрания, а та кож щину і направляю старі. Довголітня прайтня в перворядних вар-єтатах в Європі і Америці є пошукою, що моєю робота задовольє кождого. Замовленя виконую по самій прїєстї Спіл-ці. Прийдіть на новисіу адресу, а пере-увала єте ся. З поважанем М. ГУВИЦЬКИЙ, ан-бест.

FENWOOD, SASK.

Хвальна Редакціє!
Пропиу прийати моїх па-
ру слів в нашій часописи
„Р. Н.“

Дорогі Товариші! Ува-
жаю за відповідне повідо-
мати всіх наших товаришів
фермерів, що в нас заснова-
но товариство „Просвіта“
а при тім і товариство тве-
резости. Від цієї жадеч
член нашого товариства не
сміє ваятися по ріжних
готелях. Вже час, щоб наш
наряд прочував, та вая ся
за просвіту; замість вида-
вати гроші за наїд, лучше
накупити книжок, позапла-
чувати часописи і йти ра-
зом вже з тими просвічени-
ми робітниками, які безу-
щинно борять ся о лучшу
долю. — А то де не збереш
гурток наших людців, там
уже й готель побудовано,
та й два-три попи спрова-
джено. Ви гоніть тих дармо-
їдів від себе, хай вони йдуть
поробити до майни, а тоді
най наставляють руку по
грош. Не страхайте ся їх
пекла, бо коли би їм ходило
о ваші душі, то в першій
мірі вони мусіли би себе
спасати. А що вони ро-
блять? Старають ся тільки
обдурманити нашого чоло-
віка, щоб опісля могли
стригти з нього вовну. Тож
товариші фермери і робітни-
ки де вас жие тільки гур-
ток, подавайте собі руки,
та організуйте ся, щоб опі-
сля не падали жертвами
ріжних чорних духів, а їх
гоніть проч від себе, бо то
робітнича справа. За ті гро-
ші що маєте пропити, луч-
ше преумеруйте собі ро-
бітничу часопис „Робочий
Народ“, яка всюди і все
боронить ваших інтересів,
а певно не пожадете сьо-
го.

Андрій Пилипів.

ВЕСЕЛИЙ КУТИК.

На тораі напала селяни-
на туча і грім вбив його ко-
ні. Вертаючи до дому, роз-
думує над тим, що сталося
і каже сам до себе: Чекаймо
як буде другий раз туча, то
я поведу мою стару на
торг.

Суддя: Чи чуєте ся вин-
ні?

Заскаржений: То прошу
ласки найяснішого суду,
запитати про се мого адво-
ката.

Суддя: То ти жила з Га-
расимом разом девять літ?
Марія: Та, так прошу па-
на сендзього.

Суддя: Маєш ти слюбне
свидочтво?

Марія: Маю, прошу па-
на сендзього, — трое — дві
дівчинці і одного хлопця,
най здорові будуть.

Капітан: Перепічка, ска-
жи мені, але щирю правду,
що ти будеш на самий пер-
ред робити вночі, коли по-
чнеш трубку на аліри?

Перепічка: На самий пер-
шину прошу пана,
проба взяла тих, що
ям спати не дають.

Не опустіть великого Гольд-
стайнового познакомленя,

ЯКЕ ЗАЧИНАЄ СЯ

в середу 15 мая о 9 год. рано

Певно вдоволисте себе і се
оплатить ся Вам стояти з
Гольдстайном.

842 Main St. cor Dufferin.

ВИДАВНИЧА СПІЛКА РОБОЧОГО НАРОДА

Наша Спілка має на складі слідуєчі книжки:
Причта про воду 5 п.
Що таке соціалізм 10 п.
Смерть за 8 год. день праці 5 п.
Оборонець проститутки 5 п.
Злочин і злочинці 5 п.
Готуєть ся до друку:
Про Чорта.
Зграя Христопродавців.
На книжках нашого виданя ми даємо великий опуст.
Також маємо книжки Видавництва „Червоний
Прапор“
Візита Червоної дружини 10 п.
Як утік Січівський з Діброви 10 п.
Велика Революція на Підкерновім Острові (в дру-
ку).

„БОРБА“

„Робочий соціалістичний робітничий
орган, виходить у Чернівцях (Бу-
ковина) два рази на місяць.
Адреса: „БОРБА“ Чернівці (Букови-
на) вул. Мораря ч. 20. Austria.

ПОШУКУЮ

ового брата Йосифа Демчу-
ка із села Бучачок Коломиї-
ського повіта. Перебував
давніше в Сполучених
Державах, в місті Simpson
Pa. Хтоби о нім знав або віє
сам звольте зголосити ся
на адресу:
M. D. Demchuk, Box 284,
Corbin, B. C.

ДЕ Є

Анна з дому Соколовська,
по мужу Сасковська. По-
шукує її муж. Три роки то-
му перебувала в Винніегу.
Хтоби о ній знав або вона
сама, хай зголосить ся на
адресу:
Juliusz Saskowski
144 Higgins Ave.
Winnipeg, Man.

ВИДАВНИЧА СПІЛКА РОБОЧО НАРОДА

Жадеч банок не дають Вам більше, як четвертий процент.
Вкладати гроші в люті, газви, фарми та интора є річ непова, бо
часом заробити а часом втратити.
Вложіть свої гроші в уділ „Видавничої Спілки Робочого Народу“,
а будете певні, що Ваші гроші дадуть Вам в одній році грубий дохід
і чим більше будете пошрати Вашу Спілку, тим більше будете мати
доходу і вигоди.
Всім вієно, що на Річних загальних Зборах, чистий дохід Спіл-
ки ділять ся між уділвців відносно до власних акцій і грошей.
Кожний уділвцев має право голосу і може бути вибраним на
Урядника Спілки, а те право дає йому навіть один уділ (шар).
Спілка випустила на продаж обмежене число уділв лише на
\$10.000. Спілків ся їх закупити, коли хочете, щоб Ваші гроші зароби-
ли Вам дохід.
Уділ (шар) коштує всего \$10.00. Ми даємо його на сплату на 10
місяців після того, як Ви підпишіть акційну поуділ.
Звертайтесь по уділ на слідуєчу адресу:

E. VOLODIN

Box 3542 St. B. Winnipeg, Man.

Соціалістичний провідник.

Люди, котрі інтересують ся соціалістичним рухом і котрі-б дістали
про него більш інформації, або котрі котрі-б вступають до партії, повинні
вважати ся на наші подані адреси.

Так само всі соціалістичні комітети і віддєли повинні вистити в отей
колоніт свої оголошенє і шильно вважати на те, аби повідомити редакцію
„Робочого Народу“ про кожду зміну урядників чи адресу.

Домініляльний езекутивний комітет Канадської
Соціал-Демократичної Партії. Секретар Н. Martin, 61
Weber St. East, Berlin, Ont.

Национальний секретар Соціалістичної Партії у
Злучених Державах John M. Work, 205 W. Washington
St. Chicago, Ill.

Секретар Української Соціал-Демократичної Пар-
тії в Галичині і Буковині, В. Левинський, ул. Суш-
евського, ч. 21. Львів, Galicia, Austria.

Центральний Комітет Федерації Українських Со-
ціал-Демократів в Канаді. Секретар Мар. Стевичин,
115 Stephens St. Winnipeg, Man.

СЕКРЕТАРІ ВІДДІЛІВ Ф. У. С. Д.:

SOBALT, ONT.
A. Badyk, Box 981.
WALKLEYSBERG, MAN.,
J. Mady, East Selkirk.
VICTORIA PARK, MAN.,
Wasil Poczynko.
BRANDON, MAN.,
M. Oskar, 1031 6th Street.
CALGARY, ALTA.,
P. Stechishin, Box 576.
COLEMAN, ALTA.,
P. Baron, Box 79.
CRANBROOK, B. C.,
S. Lysak, Box 822.
EAST SELKIRK, MAN.,
Alex Wyrozub.
FERNIE, B. C.,
F. Wasyluk, Box 573.
GONOR, MAN.,
W. Burbela, Lockport P.O.

LIBAUI, MAN.
M. Bun.
MONTREAL, QUE.
A. Dmytryshyn, 474 Harbor St.
OTTAWA, ONT.
P. Jakubowsky, 268 Rochester St.
POPLAR PARK, MAN.,
F. Semenuk.
ST. CLEMENS, MAN.
John Nebozenko, P.O. Gonor.
TORONTO,
J. Paleychuk, 111 1/2 William St.
TRANSCONA, MAN.
VANCOUVER, B. C.
W. Bazink, Box 482.
WINNIPEG, MAN.
D. Strynk, 520 Burrows.
HOSMER, B. C.
DIAMOND CITY, ALTA.,

Величезні зарібки

для купуючих, хто користуєт ся вашою
60 днівної випродажі
розпочинаючої ся тепер в нашій штоті. Тільки що
одержалисьмо
ДВІ КАРІ
стінного паперу, фарб і т. п. вибраного одним з най-
більших знатоків в напрямі декорації і призначено
продавати ті річи по фабричній ціні.
За вказіками відносячими ся до цілого ма-
лярства і декорації, зголошуйте ся до чоловіка, що
розуміє свій бізнес.

L. A. GAUTHIER

839 Main St. (проти Grand Opera)
Телефон St. John 482.

На часі.

ЧИТАЙТЕ! ДУЖЕ ТАНІ КНИЖКИ!

Як судили Мирослава Січинського, книжка
гарна, 304 сторін, багато образків --- ціна \$1.00
Січинський в неволі 0.05
Січинський на волі 0.15
Найновітше чудо в Ченстохові ---
як попи кради і мордували 0.15
Чому попи не женять ся 0.10
Всі ті книжки разом лише за \$1.00, а ще до-
даємо гарний портрет М. Січинського за 25¢.
Ся нагорода лише на короткий час. Каталог-
ги вислаємо даром. Пишіть на адрес:
RUSKA RYUHNARNIA
850 Main St. Winnipeg, Man.

ПОЗІР! ПОЗІР!
ВСІМ ОБМАНЕНИМ!

Сяли хто з переддланників
„Робочого Народу“, або з чле-
нів партії бажає мати вступа-
ти у величезних справках, або
хто потребує адвокатської по-
мощі, хай зголосить ся на сліду-
ючу адресу:

H. G. COHAN
с. е. H. Volodin
144 Higgins Ave.
Winnipeg, Man.

КРАЄВИЙ ЛІКАР

Dr. G. KALICHMAN
спеціаліст венеричних хоріб, як сифі-
ліс і т. ін. внутрішних, хірургичних
і жіночих. Мешкає і ордуєт:
453 Selkirk Ave.
Телефон: Ст. Джонс 1772.

DR. T. G. MOXNES

ДЕНТИСТ.
620 1/2 Main St.
Winnipeg.
Двері в Loggan Ave.
Витягає зуби без бо-
лю. — Говорить по
польски і німецьки.

Dr. E. R. GRIEVESON

M. A. OXON,
M. B. Ch. B. Edenburgh
медицини, хірургії
і акушерства.
Практикуєт у Англії
Говорить ся по руськи.
Офісові години від 9-11; 1-3; 6-8
556 SELKIRK AVE. коло Mc-
Gregor St. Телефон Мейн 2881

Добру платню дістають муж-
чини тоді як учать ся голар-
ського ремесла. Комплетний курс
тепер лише \$10.00. Лише кілька
місяців потрібно на вичуче. По-
дивляючий попит за голарам-
вродость ся і дістають безплатний
каталог, в яким побачите наших
92 фіалі.
MOLER BARBER COLLEGE
Pacific Ave. & King St. Winnipeg.
одни блок на захід з Мейн Стріт.

L. KORNBERGER & J. BARON

449 Pritchard Ave.
Мешканці Північного
Винніегу повинні за-
ходити по всякі просери
і мяса там, де дістануть
добрю обслугову і по умір-
кованій ціні.
Ми ходимо брати і
розвозимо всякі орлери.

САМІ НАЙЛУЧШІ

годинники в Західній Канаді
можна дістати тільки в найбіль-
ших овкєлі.
D. Sadomsky & Son
627 Rosser Ave.
Brandon, Man.
Руперуєтмо також годинники.
За наш товар і роботу гаранту-
ємо пи семно.
Вамозелени вислаємо одразу,
лише дістаємо нія ціни.
За роботу нашу гарантуємо.

Phone St. John 1349.

Досить шити голками, ко-
ли МАШИНКАМИ до-
ШИТИ можна пошати усе скорше
і гарніше.
Ми говоримо по руски і продаємо
машини до шиття вель Русиням.
ДАЄМО НА СПЛАТУ.
ШИТЬ ДО НАС ЗАМОВЛЕНЯ.
S. PRASOV
Репрезентує
THE SINGER MACHIN CO.
Needles, Shuttles, Part etc.
509 Flora Ave. Winnipeg, Man.

РОБІТНИКИ! ПУФЛЯРІ!

Єднайте ся для оборони
своїх інтересів і для забез-
печеня своєї будущности в
„федеральну робітничу ю-
нію ч. 13“ в Винніегу.
Місячна вкладка лише 25¢.
Мітінга відбувають ся що
другої пятниці в соціалі-
стичній галі. Секретар M
Sich, 708 Redwood Ave.